



□ 本报驻莫斯科记者 廖伟径

圣彼得堡喜迎 G20

除了G20领导人外，俄罗斯作为本届峰会的东道主还特别邀请了西班牙、埃塞俄比亚、塞内加尔、哈萨克斯坦、文莱、新加坡等6国元首，联合国、世界银行、国际货币基金组织等8个国际组织领导人以主席国客人的身份与会。在圣彼得堡的历史上，一次接待34个国家和国际组织领导人是绝无仅有的。为此，俄方特意将峰会会场选在了圣彼得堡近郊斯特列利纳镇的康斯坦丁宫。康斯坦丁宫建于1720年至1750年间，曾成功举办2003年圣彼得堡300周年庆典和2006年八国集团峰会，此次俄方还特意拨款2亿卢布对该宫进行了精心修缮。

为保证今年G20框架下各项活动的顺利举行，俄政府编制了总额达50亿卢布的联邦预算。俄罗斯G20事务协调人尤达耶娃表示，用于G20圣彼得堡峰会的开支将达20亿卢布。俄政府投资17.5亿卢布修建了从圣彼得堡普尔科沃机场至圣彼得堡环形公路的连接公路，这条全长5.6公里的公路将有效缩短外国代表团从机场至康斯坦丁宫的车程。为在峰会期间向外呈现圣彼得堡最美的一面，市政府还

位于波罗的海之滨的圣彼得堡被誉为俄罗斯的“北方之都”，二十国集团(G20)领导人第八次峰会将于9月5日至6日在这里举行，届时圣彼得堡将为俄罗斯吸引来自全世界的关注目光。目前，峰会的各项准备工作已步入“冲刺”阶段，峰会的成功举办将为这座美丽的历史文化名城再增亮色

对彼得宫等著名景点、市内主要街道、涅瓦河沿河建筑进行了统一整修，康斯坦丁宫所在地斯特列利纳镇居民还对临街住宅进行了粉刷。

自9月1日起，圣彼得堡市将正式进入峰会时刻。市内交通线路将进行部分调整，自8月31日至9月7日，斯特列利纳镇将禁止除峰会指定用车外的一切车辆通行，从市区通往峰会会场的圣彼得堡公路部分路段也将封闭。9月2日至8日，从芬兰湾至康斯坦丁宫水域的航运线路将停止运营，包括私人游艇、游船在内的所有船只禁止从水面靠近会场。此外，圣彼得堡普尔科沃1号机场将从9月4日至6日关闭，仅供参加峰会的外国

代表团专机使用，峰会期间进出圣彼得堡的航班将统一移至普尔科沃2号机场起降。

针对峰会期间居民的出行不便，市政府出台了一系列交通措施。圣彼得堡基础设施发展委员会主席布列宁表示“峰会将对圣彼得堡市民生活的影响将被降至最低”。首先，峰会会场位于市郊，对城区居民的出行影响已得到有效控制。针对斯特列利纳镇的封路情况，市政当局调整了进出该镇的公交线路并将开通免费公交班车供市民乘坐。其次，在峰会期间各社会服务机构将照常工作，以满足市民的各种需求。斯特列利纳镇的医疗、教育机构将正常运转，政府作为“补偿”甚至向当地

退休居民提前支付了9月份的养老金。第三，俄有关部门与各大航空公司协商减少了峰会期间进出圣彼得堡的航班，同时将芬兰的赫尔辛基、拉彭兰塔机场作为临时备降机场，俄罗斯铁路公司还加开了圣彼得堡往返莫斯科、索契、赫尔辛基方向的列车以分散客流。

对于圣彼得堡而言，峰会效应带来的不仅是举世瞩目的“名”，还有实实在在的“利”。峰会期间圣彼得堡宾馆已经一房难求，房价普遍上涨10%至12%，部分高端酒店房价更是达到了平时的2.5倍。圣彼得堡市旅游委员会主席沙普金表示，以往一些重大国际活动后，圣彼得堡的游客数量均出现了大幅增长，本届G20峰会结束后，2014年外国游客数量有望增加10%至11%。为了准备本届峰会，圣彼得堡市推出了普尔科沃机场新航站楼、西部高速直径公路以及南部卫星城等多个投资项目。圣彼得堡投资委员会副主席斯韦特兰娜·科甘指出，“峰会为圣彼得堡提供了一个展示投资项目和投资政策的难得机会，这些都将有助于提升圣彼得堡市民的生活质量。”



上图 8月27日，在法国城市图卢兹，工人使用专用运输机运送空客A380飞机的大部件。

欧洲制造商空中客车(空客)公司的总部位于法国图卢兹，其生产的空客A380客机是目前世界上最大的商用客机。客机不同的部件在德国、英国、法国和西班牙等地生产，飞机大部件成品的运输是一个艰巨任务。(新华社发)



下图 8月27日在莫斯科航展上拍摄的安-70运输机。第11届莫斯科国际航空航天展览会27日在莫斯科郊外的茹科夫斯基市开幕。来自43个国家的277家航空航天企业参加本届展会，航展看点包括精彩纷呈的飞行表演，以及各种新式装备的展示。(新华社发)

在澳大利亚第一大城市悉尼的主要港口、商铺及主要景点，“澳大利亚欢迎您”的中英文标语随处可见，这是澳大利亚旅游业启动欢迎中国游客项目的重要见证。澳大利亚新南威尔士议员马克·库尔在接受记者专访时表示，随着中澳各领域合作的不断扩展，澳大利亚日益重视开发与中国的合作潜力。

据澳大利亚旅游局统计，中国已成为继新西兰之后澳大利亚第二旅游客源国。2012年中国赴澳游客达62万人次，较2011年增长16%，该年度中国游客消费额达42亿澳元，较上年增长13%。中国已成为澳入境游客增速最快的国家。为协助旅游业开拓中国市场，澳大利亚政府启动了澳旅游业2020年中国战略，根据这

个计划，到2020年澳拟吸引中国入境游客90万人次。马克·库尔表示，金融危机对全球经济造成了打击，澳大利亚矿业、制造业等都受到了影响，为刺激经济复苏，澳大利亚央行在今年第二季度下调了利率，以拉动国内经济增长。同时，澳大利亚加大了对外合作力度。目前中国经

济虽有所放缓，但7%以上的经济增长仍是许多国家不可企及的，中国已成为拉动世界经济复苏的主要动力之一。作为澳大利亚最重要的经贸伙伴，澳政府迫切需要在金融、旅游、教育等领域加大与中国的合作。据澳旅游局预计，作为澳大利亚支柱产业之一，旅游业到2020年将为澳

提供约4万个就业岗位。鉴于金融危机后，全球范围内吸引亚洲游客的竞争日趋激烈，澳旅游行业应紧紧盯住中国市场。马克·库尔表示，中国中等收入阶层的迅速崛起为澳旅游业提供了极富潜力的旅游资源，澳大利亚政府应从政策上确保满足中国这个重要新兴市场需求。

力争吸引中国游客 90 万人次

澳大利亚旅游业瞄准中国市场

本报记者 王涛 顾金俊



□ 李国章

中国印尼航空合作渐入佳境

最新消息显示，中国厦门航空公司将于9月13日正式开通雅加达—厦门—郑州和雅加达—福州—郑州新航线，这使得两国更多的乘客可以免除从新加坡或香港转机的烦恼。另据悉，厦门航空未来还将争取开通厦门—巴厘岛航线，南方航空公司也在申请开通广州/厦门—巴厘岛的直飞航线，而印尼的斯里维加亚航空公司更是计划在未来开通巴厘岛至北京、上海、成都等10个城市的直飞航线。上述即将开通和计划开通的航线，不仅为中国和印尼两国的乘客带来便捷，同时也标志着两国航空领域的互联互通渐入佳境。

由于远隔大洋，长期以来，中国和印尼之间往来的传统途径是物流靠海、人流靠天。自1990年两国复交以来，中

国国航、南航和印尼鹰航几乎每天都有客机穿梭于北京、上海、厦门、广州和雅加达之间，为两国的政经商贸往来、旅游观光和社会文化的人员互动作出了重要贡献。以旅游业为例，中国如今已成为印尼最大的旅游客源地之一，2002年赴印尼中国游客为4万人次，2011年猛增到47万人次，2012年达到67万人次，10年增长近16倍。作为世界著名的旅游胜地，巴厘岛逐渐成为中国游客的心仪之地。仅今年上半年，赴巴厘岛的中国游客就达18.76万人次，同比增加15.09%，已成为仅次于澳大利亚的第二大旅游客源。中国游客增长速度之快、潜力之大，引起了印尼旅游部门的兴奋和关注，于是提出2014年要吸引100万中国游

客的宏伟目标。与此同时，中国印尼两国计划继续扩大旅游业合作，争取2015年双向旅游人数超过200万。除不断增加的航班外，中国印尼两国的航空公司还采取了多项措施改善服务，提高效率和方便旅客。例如，印尼鹰航往返中国和印尼之间的航班上都配备了有中国籍乘务员，以满足中国乘客对中文服务的需求。从5月4日开始，鹰航在上海至雅加达的航班上开始提供“机上签证”服务。另外，印尼多家航空公司与中国航空企业保持良好的合作，其中印尼鹰航航空公司已与中国商用飞机有限责任公司签署协议，订购了总金额约12亿美元的40架翔凤(ARJ 21-700)型喷气式商用飞机，这也是中国航空工

业在东南亚最大的一笔订单。此前，鹰航还进口了15架中航工业西飞公司的新舟60支线飞机。两国航空领域互联互通渐入佳境值得庆贺。但美中不足的是，迄今为止，除节假日或临时包机外，中国主要城市尚无一条直飞巴厘岛的常态航班。巴厘岛是中国游客印尼之行的主要目的地，但去一趟巴厘岛费时又费钱，要么从香港、新加坡、曼谷等地转机，要么从雅加达转机，旅途劳顿，十分不便，在旅游旺季更是一票难求。为此，尽快开通中国主要城市与巴厘岛之间的常态直飞航班，不仅可以为两国游客提供更多便捷，也将为两国航空领域的互联互通锦上添花。



12.1%

美6月份城市房价指数上涨

本报纽约电 记者张伟报道：标准普尔公司27日发布的标普/凯斯席勒房价指数报告显示，6月份，美国20个大城市房价指数同比上涨12.1%。今年第二季度，美国全国房价指数环比上涨7.1%，同比上涨10.1%。

市场分析人士称，从总体上看，美国房价仍在上涨，但上涨步伐放缓。20个城市中有13个城市6月份环比涨幅回落。标准普尔在报告中，对美国房价的展望持谨慎态度，认为房贷利率走高，可能让部分买家却步，从而影响房价涨势。

3.2%

国际航空客运市场增长放缓

本报讯 记者徐惠喜报道：国际航协最新发布的报告显示，今年上半年，头等舱和商务舱(简称两舱)客运市场增长趋缓。今年上半年两舱客运量增幅为3.2%，与去年同期4.8%的增长率相比有所降低。两舱客运市场占全球客运运输总量的比重也略有下降。

航空客运市场在经历了连续几个月的低迷后，6月份表现趋于稳定。6月全球两舱客运量与去年同期相比增长了4.1%；经济舱客运量与去年同期相比增长了4.0%。

15.4%

沙特上半年黄金需求大增

本报利雅得电 记者王俊鹏报道：相关数据显示，今年上半年，沙特黄金市场需求将近39.7吨，比去年同期增长15.4%，黄金需求总值达到71.25亿里亚尔(约合19亿美元)，与去年同期相比增长5.5%。世界黄金协会二季度报告显示，目前沙特的黄金储备约为223吨，居全球第15位。



西非地区民航研讨会召开

本报讯 记者黄炎光报道：西非地区民航研讨会日前在尼日尔首都尼亚美举行。本次研讨会的主题为“保护民用航空，反对恐怖袭击”。

该研讨会旨在动员国际民航合作伙伴共同努力，制止在西非国家领空使用干扰便携式即爆装置，具体做法包括：帮助西非各国制定有效措施，反对一切形式的恐怖活动；严禁实施任何非法干扰活动，如在民航飞机上抓捕人质、强迫民航飞机驶离航线等；确保对航空货物进口、出口、托运、转运的严格检查和有效控制。

印尼巴厘岛重视游客安全

本报雅加达电 记者李国章报道：巴厘岛多年来一直是印尼最为著名的旅游胜地并享誉全球，但最近关于狂犬病的消息让人有些惶恐。为了民众和海外游客的安全，更好迎接10月的APEC峰会，当地政府日前正式在全岛推行预防狂犬病的行动。

据巴厘省卫生局的统计数据，自2008年发现首例病案之后，多年来狂犬病一直没有根除，去年有5.6万人被狗咬伤，今年上半年有3.3万人被狗咬伤。提醒赴巴厘岛的中国游客注意预防狂犬病和登革热。

宜家新商场将落户京南

本报讯 记者陈颀、实习生刘雨欣报道：宜家北京商场日前宣布，北京第二家商场宜家西红门商场将于11月正式开业。

该商场经理范迪克向记者介绍，新商场紧邻地铁4号线西红门站，营业面积50811平方米，涵盖了60个家具展间和家居用品区，商场拥有超过1750个停车位，并设有834个座位的瑞典风格餐厅。在2013财年，宜家中国销售额超过63亿元，比上年增加17%，宜家会员总数超过860万人。



杜布罗夫尼克市位于克罗地亚南部，建于公元7世纪，现有人口3.1万，是欧洲重要的旅游观光和疗养胜地。拥有“亚得里亚海明珠”之称的杜布罗夫尼克古城1979年被联合国教科文组织列入世界文化遗产名录。(新华社发)